

# Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXV, nr. 8 040

Vineri, 3 iunie 1983

4 pagini, 50 bani

## VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚELE TIMIȘ ȘI CARAȘ-SEVERIN

Oaspeți ai municipiului Timișoara

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a continuat, joi dimineața, vizita de lucru în județul Timiș.

Prima unitate vizitată în această zi a fost **Intreprinderea mecanică din municipiul Timișoara**.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost primiți cu aceleași calde sentimente de dragoste și stimă la sosirea în întreprindere, unde muncitorii le-au oferit flori, i-au ovationat îndelung. S-a dat expresie bucuriei cu care întregul colectiv a așteptat întâlnirea cu secretarul general al partidului, care marchează un moment de înaltă și profundă semnificație în viața întreprinderii și a oamenilor ei.

Potrivit indicației secretarului general al partidului, întreprinderea s-a extins și modernizat continuu, devenind unitate coordonatoare în domeniul fabricației de utilaj minier, sporindu-și contribuția la dezvoltarea bazei de materii prime și energie, la asigurarea independenței energetice a țării.

În timpul vizitei s-au subliniat, totodată, rezultatele înregistrate în îndeplinirea prevederilor de plan, pe linia creșterii calității produselor, sporirii productivității muncii, reducerii consumului de materii prime, materiale și energie, reducerii substanțiale a importurilor.

În continuare, gazdele au invitat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu să viziteze mai multe compartimente de bază — scularia, secțiile de utilaj minier, de cilindri hidraulici și de utilaj metalurgic.

În aceste sectoare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au urmărit îndeaproape procesele tehnologice moderne de fabricație a utilajelor.

Apreciind rezultatele obținute, secretarul general al partidului a cerut colectivului să facă totul pentru creșterea cât mai rapidă a producției de utilaj minier, pentru îmbunătățirea continuă a performanțelor acestor utilaje.

În toate locurile de muncă vizitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu deosebită însuflețire, numeroși muncitori și muncitoare oferindu-le flori și urându-le multă sănătate și fericire, putere de muncă.

În continuare, a fost vizitată o expoziție, organizată în aer liber, reunind produsele

cele mai de seamă ale unității. Dialogul de lucru a cuprins, în sfera sa, și importante probleme privind fabricația de electrozi și perfecționarea proceselor de sudură. Secretarul general al partidului a indicat specialiștilor de la institutul de profil din Timișoara să acționeze pentru dezvoltarea mai puternică a producției de electrozi și pentru extinderea sudurii cu jet de electroni.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a adresat muncitorilor și specialiștilor prezenți:

„Mi-a făcut o deosebită plăcere să vizitez această întreprindere. Am constatat progresele înregistrate de la ultima vizită, am văzut utilajele de înaltă tehnicitate pe care le realizați. Desigur, aveți o anumită rămânere în urmă la producția de utilaje miniere — pe care minerii le așteaptă. Dar sper să fie lichidată și această rămânere în urmă. Uzina are acum mari posibilități, fiind dotată cu mașini de înaltă productivitate. Trebuie să faceți totul pentru ca întreprinderea dumneavoastră să devină o uzină de înaltă tehnicitate, una dintre cele mai bune nu numai din România, dar și o uzină competitivă pe plan mondial.

Vă adresez cele mai calde felicitări pentru rezultatele obținute și vă urez succese tot mai mari în activitatea viitoare, multă sănătate și fericire”.

Cuvintele calde, însuflețitoare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu găsesc un vibrant ecou în conștiința muncitorilor întreprinderii, care îl asigură pe secretarul general al partidului că nu vor precupeți nici un efort pentru transpunerea neabătută în viață a indicațiilor date.

În continuare se vizitează **Intreprinderea „Electrotimis”**, unitate de vîrf a industriei noastre constructoare de mașini.

Dialogul de lucru al secretarului general al partidului cu colectivul muncitoresc al unității a început în cadrul unei expoziții care redă sugestiv, prin grafice și machete, activitatea și preocupările acestui harnic colectiv.

Se raportează că planul a fost îndeplinit în mod ritmic la toți indicatorii, obținându-se, totodată importante realizări în direcția promovării progresului tehnic, a diversificării producției, introducerii în fabricație a unui număr însemnat de mașini și agregate necesare dezvoltării ramurilor prioritare ale economiei noastre naționale.

Se vizitează principalele sectoare de fabricație ale întreprinderii. Lasă o bună impresie gradul înalt de dotare, ca și complexitatea produselor. Cu acest prilej sînt prezentate secretarului general al partidului unele componente reprezentative ale nomenclaturii de fabricație al unității, între care instalații complexe de sudură prin presiune, proiectate de Institutul de sudură și încercări de materiale din Timișoara, utilaje cu comandă numerică, instalații pentru fabricarea cinescoapeilor, agregate pentru aparataj electric.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu se opresc la diferite locuri de muncă, stau de vorbă cu muncitorii, cu specialiștii, primesc explicații în legătură cu nivelul tehnic și cu performanțele utilajelor, cu preocuparea întregului colectiv de a realiza produse competitive pe piața externă.

Directorul întreprinderii informează, de asemenea, că, în paralel cu asimilarea de noi produse, au fost găsite soluții pentru folosirea mai judicioasă a spațiilor și capacităților de producție, reducerea consumurilor specifice de materii prime, materiale, energie.

Expoziția organizată în incinta unității evidențiază eforturile colectivului pentru tipizarea continuă a unor produse, acțiuni care s-a soldat și anul acesta cu însemnate economii de materii prime și materiale.

În hala de montaj pentru utilaje grele și de înaltă precizie sînt prezentate noile tipuri de mașini de prelucrat prin electroeroziune, realizate la indicația secretarului general al partidului.

În semn de stimă și de profundă recunoștință, tovarășului Nicolae Ceaușescu i se oferă macheta unui robot industrial, iar tovarășei Elena Ceaușescu îi este oferită macheta unei instalații de vulcanizat cauciuc, produse intrate de curînd în fabricație.

La plecare din unitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt înconjuțați cu multă dragoste și deosebită stimă de numeroșii oameni ai muncii, care aplaudă și aclamă îndelung.

Adresîndu-se celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus:

„Dragi tovarăși, ne-a produs o deosebită plăcere să constatăm progresele înregistrate de întreprinderea dumneavoastră în fabricarea de

(Continuare în pag. a III-a)

## Ședință cu activul de partid

ieri, la Casa de cultură a studenților Sibiu a avut loc o ședință de lucru cu activul județean de partid din industrie, agricultură, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe.

A participat tovarășul Vasile Bărbuleț, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean de partid.

În cadrul ședinței au fost dezbătute sarcinile ce revin oamenilor muncii din economia județului în lumina indicațiilor și orientărilor desprinse din cuvîntările tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. și la Ședința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii din industrie și Consiliului Național al Agriculturii, căile și modalitățile de acțiune pentru sporirea contribuției tuturor colectivelor de oameni ai muncii la îndeplinirea exemplară a hotărîrilor adoptate de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului.

În deschiderea dezbaterilor, tovarășul Vasile Bărbuleț a prezentat un raport în care, după ce au fost reluate și prezentate, clar și concis, aprecierile și îndrumările formulate de către secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu ocazia consfătuirii de lucru și a ședinței comune, s-a făcut o amplă trecere în revistă a rezultatelor din bilanțul pe acest an al economiei județului. S-a apreciat că în toate domeniile vieții economice-sociale s-a acționat în acest an cu mai multă fermitate și exigență pentru realizarea obiectivelor prioritare ale actualu-

lui cincinal, la un înalt nivel de calitate și eficiență. Așa se explică și faptul că toate depășirile la principalii indicatori s-au obținut în economia județului nostru integral prin accentuarea laturilor calitative ale activității, prin aplicarea consecventă a cerințelor și exigențelor noii calități, a principiilor autoconducerii muncitorești și ale autogestunii economico-financiare.

În context s-a subliniat că organelor și organizațiilor de partid, organizațiilor de masă și obștești, consiliilor de conducere ale tuturor unităților economice, le revine înalta misiune de a-și îmbunătăți în continuare stilul și metodele de muncă, de a-și organiza riguros activitatea, repartizîndu-și judicios forțele și mijloacele, de a elimina cu hotărîre deficiențele și lipsurile, asigurînd toate condițiile pentru îndeplinirea pe mai departe a sarcinilor de plan la toți indicatorii și obținerea unor producții suplimentare care vor spori contribuția județului nostru la bilanțul general al economiei naționale. S-a atras în special atenția asupra necesității realizării producției fizice la toate sortimentele, în conformitate cu prevederile planului și, respectiv, a realizării de producții suplimentare acolo unde este nevoie. Aprecierea rămîne valabilă și în ceea ce privește producția de export, care rămîne obiectivul prioritar în întreaga noastră activitate. Realizarea sarcinilor la export trebuie pusă în corelație directă cu nivelul tehnic și calitativ al producției, cu performanțele produ-

(Continuare în pag. a II-a)

## 50 de ani de la constituirea Comitetului național antifascist din România

2. Un rol de seamă în activitatea C.N.A. pentru crearea unei coaliții antifasciste cît mai largi, care să cuprindă toate partidele, grupările și personalitățile capabile să contribuie la bararea pericolului fascist în România l-a jucat presa antifascistă: „Buletinul mișcării antifasciste”, „Clopotul”, „Alte zări”, „Cuvînt nou”, „Veac nou”, „Banater Deutsche Zeitung” și altele care își manifestau public hotărîrea de a face din lupta antifascistă scopul principal al apariției lor. Presa antifascistă a constituit una dintre principalele căi prin care militanții antifasciști țineau legătura cu masele, făcîndu-le cunoscute scopul și lozincile de luptă ale C.N.A. În numeroase articole apărute se făcea o viguroasă demascare a doctrinei fasciste, subliniindu-se caracterul ei retrograd, antinațional, agresiv; erau explicate, de asemenea, atît originile și conținutul ei ideologic, cît și rolul său nefast în viața societății omenești. Publicistica antifascistă s-a ridicat în apărarea valorilor culturale românești și universale periclitate de marșul tenebros al forțelor fasciste retrograde. Un alt mijloc de demascare a fascismului l-a constituit editarea de cărți, broșuri, manifeste și ilustrate cu conținut antifascist.

O latură însemnată a activității C.N.A. a fost lupta hotărîtă în apărarea revoluționarilor și militanților antifasciști aflați în închisori. În vara anului 1934, cînd se judeca la Craiova, în fața Tribunalului militar, odiosul proces intentat conducătorilor eroicilor lupte ale muncitorilor ceferiști și petroliști din ianuarie-februarie 1933, C.N.A., urmînd

indicațiile date de partidul comunist, și-a concentrat eforturile, alături de „Ajutorul Rosu”, sindicatelor muncitorești și alte organizații democratice, în direcția dezvoltării în rîndurile maselor populare a unei largi opinii în sprijinul celor implicați în proces, pentru organizarea unor acțiuni de solidaritate, cerînd încetarea înscenării judiciare și punerea în libertate a celor arestați. Militînd împotriva primejdiei fasciste în propria țară, C.N.A. din România și-a adus contribuția, în același timp, la lupta contra fascismului pe plan internațional, manifestîndu-și solidaritatea, prin cele mai diverse mijloace, cu forțele antifasciste din alte țări. Astfel, reprezentanți din România au participat la Congresul internațional de la Paris din 4-6 iunie 1933, la Congresul mondial al tineretului contra fascismului și a războiului, ținut în cursul lunii septembrie 1933, tot la Paris. În anul următor, în zilele de 4-6 august s-a ținut, la Paris, Congresul internațional antifascist și antifărăboinic al femeilor, mișcarea antifascistă feminină din România fiind reprezentată de Zoe Bugnariu, Elisabeta Lăcătuș, Lenus Teodorescu precum și alte reprezentante ale muncitoarelor și studentelor române. O latură importantă a solidarității internaționaliste a mișcării antifasciste din România a constituit-o popularizarea succeselor poporului sovietic în construirea socialismului, organizarea unor acțiuni menite să contribuie la dezvoltarea legăturilor Româ-

(Continuare în pag. a IV-a)

Nicolae NISTOR,  
Lucian GIURA

Cu prilejul vizitei de lucru în județul Caraș-Severin a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România,

astăzi va avea loc în municipiul Reșița o adunare populară, pe care posturile de radio și televiziune o vor transmite direct, în jurul orei 11,30.

## Ședință cu activul de partid

(Urmare din pag. 1)

selor incluse în oferta pentru export.

Sînt necesare preocupări ferme pentru reorientarea gândirii tehnico-economice în toate întreprinderile, asigurînd creșterea eficienței întregii activități, diminuarea consumurilor specifice materiale și energetice, sporirea indicilor de valorificare a materilor prime și energiei, respectiv recuperarea și refolosirea pe scară mai largă a materialelor și energiei, reconducerea și refolosirea diferitelor materiale, subsansabile și piese.

Preocupări deosebit de susținute trebuie concentrate asupra obiectivului creșterii mai puternice a productivității muncii sociale.

În ceea ce privește agricultura, trebuie acționat cu toate forțele pentru executarea la timp și în bune condiții a lucrărilor de întreținere la toate culturile prășitoare. S-a apreciat, de pildă, că în cel mult două zile trebuie terminată prășila I la porumbul în sămîntat în decada a III-a a lunii aprilie și intensificată prășila a II-a mecanică și manuală la porumb și cartofi.

Trebuie încheiate pregătirile pentru declanșarea campaniei de recoltare a cerealelor, care în acest an va începe — conform preliminarilor — cu circa 10 zile mai devreme.

Cea mai importantă lucrare de sezon, pînă la începerea secerișului cerealelor, rămîne recoltarea și depozitarea furajelor, unde trebuie să se acționeze cu maximum de responsabilitate și spirit gospodăresc.

În zootehnie, trebuie acționat pentru realizarea efectivelor planificate la toate speciile, reducerea pierderilor de efective prin mortalități și sacrificări de necesitate, pentru creșterea producțiilor animale — în special la lapte.

În investiții, se cere concentrarea forțelor constructorilor și beneficiarilor în vederea recuperării eel mai tîrziu la finele semestrului I a tuturor restanțelor.

În încheiere, tovarășul Vasile Bărbuleț a exprimat convingerea că întreg activul de partid, toți oamenii muncii

din cuprinsul județului vor acționa cu entuziasm și hotărîre, cu dăruire și înaltă responsabilitate patriotică pentru sporirea contribuției noastre la creșterea avuției naționale, a forței economice a patriei noastre.

În continuare au luat cuvîntul următorii tovarăși: Nicolae Spătar, Teodor Moldovan, Silvia Ciubotaru, Iosif Eckenreiter, Alexandru Pătruța, Elena Bleahu, Maria Bucurzan, Aurel Ocos și Șerban Șerban.

Vorbitorii au prezentat, în spiritul unei înalte exigențe, rapoarte asupra propriei activități și au efectuat, de pe poziții critice și autocritice, o riguroasă analiză a muncii și rezultatelor înregistrate de la începutul anului și pînă în prezent de către colectivele din care fac parte, stadiul îndeplinirii sarcinilor de plan pe 5 luni la toți indicatorii și, cu deosebire, la producția fizică și marfă, la investiții, export și ridicarea calității produselor. Au fost evidențiate neajunsurile și lipsurile care mai persistă precum și căile de soluționare a acestora.

De asemenea, au fost făcute unele referiri cu privire la stadiul și calitatea lucrărilor din campania agricolă, începînd cu recoltarea furajelor, întreținerea culturilor și terminînd cu finalizarea pregătirilor pentru începerea campaniei de recoltare a cerealelor păioase, cu realizarea sarcinilor din zootehnie.

Vorbitorii și-au exprimat în unanimitate deplina adevizune față de Apelul ședinței comune a Consiliului Național al Oamenilor Muncii din industrie și a Consiliului Național al Agriculturii adresat tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, angajîndu-se să nu precupețească nici un efort pentru a răspunde prin fapte de muncă tuturor chemărilor, militînd cu hotărîre pentru materializarea orientărilor și indicațiilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, pentru înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statutului nostru, pentru îndeplinirea exemplară a obiectivelor dezvoltării economico-sociale a patriei noastre.

## Plenara Consiliului județean al agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodării apelor

Ieri, la Sibiu, s-au desfășurat lucrările plenarei Consiliului județean al agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodării apelor, în cadrul căreia s-a analizat, în lumina indicațiilor și orientărilor formulate în cuvîntările tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. și la ședința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii din industrie și a Consiliului Național al Agriculturii, stadiul realizării planului agriculturii județului pe 5 luni și s-au stabilit măsurile ce se impun pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor pînă la sfîrșitul anului.

La lucrările plenarei a participat tovarășul Vasile Bărbuleț, membru al C.C. al P.C.R., prim secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R., președintele Comitetului executiv al Consiliului județean al agriculturii și la cuvîntul tovarășii Constantin Olariu, directorul I.A.S. Sibiu, Iohan Schuster, președintele C.A.P. Ațel, Boris Kiowski, directorul I.U.T.I.F.P.E.C., Ioan Cucu, președintele C.U.A.S.C. Avrig, Gheorghe Lenghen, președintele Consiliului U.J.C.A.P., Ilie Cătoiu, directorul Trustului S.M.A. Vorbitorii au analizat în detaliu modul cum se îndeplinesc sarcinile în unitățile unde își desfășoară activitatea și s-au angajat să facă totul pentru ca sarcinile de plan să se îndeplinească ritmic și exemplar.

În încheierea dezbaterilor a luat cuvîntul tovarășul Vasile Bărbuleț, Subliniind contribuția hotărîtoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului în elaborarea politicii agrare a partidului, a căilor și mijloacelor pentru transpunerea în viață a hotărîrilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a obiectivelor noii revoluții agrare, tovarășul Vasile Bărbuleț a jalonat principalele sarcini curente și de perspectivă ce stau în fața tuturor oamenilor muncii de pe ogoarele județului. Insistînd în mod deosebit pe necesitatea folosirii la capacitate a fondului funciar a cerut ca toate organele și organizațiile de partid, consiliile populare, organele colective de conducere din unitățile agricole, specialiștii să acorde cea mai mare atenție

folosirii fiecărei palme de pămînt, executării tuturor lucrărilor de ameliorări și îmbunătățiri funciare. De asemenea, a cerut ca toate lucrările de întreținere a culturilor să fie executate la timp și de cea mai bună calitate. În ceea ce privește recoltarea furajelor s-a subliniat necesitatea respectării cu strictete a comandărilor tehnologice privind perioadele de recoltare și conservarea în asemenea mod încît să se păstreze integral proprietățile nutritive din furaj. În conformitate cu stadiul în vegetație al plantelor furajere, s-a cerut ca pînă la 6 iunie să se încheie strînsul furajelor de pe șanturi, canale etc. precum și recoltarea în totalitate a furajelor cultivate; pînă la 10 iunie — recoltarea trestiei, stufului, frunzurilor; pînă la 15 iunie — recoltarea finurilor de pe lunci; pînă la 30 iunie — a finurilor de pe terenurile în pantă; pînă la 20 iulie — a finurilor din zona de munte.

S-a atras atenția asupra necesității pregătirii utilajelor pentru ca lucrările de seceris să se încheie în 4 zile la orz și în maximum 10 zile la griu și să se asigure tuturor condițiilor pentru ca în maximum 48 de ore de la terminarea secerișului, denaturile să fie eliberate de producția secundară și însumate cu culturile duble. Referindu-se la sarcinile și problemele prioritare din zootehnie, primul secretar al Comitetului județean de partid a arătat că realizarea efectivelor planificate, a producțiilor de lapte, carne, produse, îndeplinirea ritmică a obligațiilor la fondul de stat, asigurarea furajelor sint punctele cardinale asupra cărora trebuie insistat permanent în acest sector de bază al agriculturii județului.

Plenara a adoptat apoi în unanimitate materialele de la ordinea de zi. Cei prezenți, s-au angajat în fața Comitetului județean de partid că vor face totul ca sarcinile ce revin agriculturii județului din hotărîrile Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului și orientările secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să fie îndeplinite exemplar.

S-a atras atenția asupra necesității pregătirii utilajelor pentru ca lucrările de seceris să se încheie în 4 zile la orz și în maximum 10 zile la griu și să se asigure tuturor condițiilor pentru ca în maximum 48 de ore de la terminarea secerișului, denaturile să fie eliberate de producția secundară și însumate cu culturile duble. Referindu-se la sarcinile și problemele prioritare din zootehnie, primul secretar al Comitetului județean de partid a arătat că realizarea efectivelor planificate, a producțiilor de lapte, carne, produse, îndeplinirea ritmică a obligațiilor la fondul de stat, asigurarea furajelor sint punctele cardinale asupra cărora trebuie insistat permanent în acest sector de bază al agriculturii județului.

Plenara a adoptat apoi în unanimitate materialele de la ordinea de zi. Cei prezenți, s-au angajat în fața Comitetului județean de partid că vor face totul ca sarcinile ce revin agriculturii județului din hotărîrile Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului și orientările secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să fie îndeplinite exemplar.

Plenara a adoptat apoi în unanimitate materialele de la ordinea de zi. Cei prezenți, s-au angajat în fața Comitetului județean de partid că vor face totul ca sarcinile ce revin agriculturii județului din hotărîrile Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului și orientările secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să fie îndeplinite exemplar.

În continuare au luat cuvîntul Aron Frățilă, președintele C.A.P. Roșia, Stroia Sever, directorul Complexului avicol al A.E.I. Miercurea, Ana Piștea, președintele C.A.P. Micăsasa, Ioan Presecan, brigadier la C.A.P. Loannes, Ioan Lucaci, președintele C.A.P. Șeica Mare. Plenara a adoptat în unanimitate materialele prezentate și măsurile propuse pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan.

La ultimul punct al ordinii de zi plenara a aprobat o serie de modificări în componența U.J.C.A.P.

În încheierea lucrărilor plenarei a luat cuvîntul tovarășul Viorel Pescar, secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R.

## F.C. Șoimii I.P.A. Sibiu — Dinamo Buc. 2-3 (0-3)

Prima repriză a aparținut echipei oaspete, care a combinat frumos și eficient, creîndu-și numeroase ocazii de gol și reușind să înscrie de 3 ori. În această parte a meciului sibienii practică un joc lent, excesiv lateral și înapoi, nereușind să pună în pericol poarta apărată de Eftimescu decît în min. 25, 35 și 37. Dinamoviștii, bucureșteni, grație jocului foarte bun al lui Iordache, Țălner, Orac și Stredie au tinut sub un tir permanent poarta lui Dumitru care s-a remarcat în minutele 8, 15 și 35 cînd a scos mingi dificile. Primul gol al oaspeților este înscris în min. 14, în urma unei frumoase acțiuni, centrare Iordache, Dudu Georgescu trimite o periculoasă lovitură de cap, Dumitru respinge în bară, mingea revine în teren și Orac, venit din urmă, în viteză, trimite balonul în plasă. În min. 20, Iordache preia o minge, driblează scurt și de la aproximativ 25 m înscrie printr-un șut puternic în plasă. Cu un minut înaintea pauzei. Șoimii îl faultează pe Țălner, lovitură liberă este executată de Orac și este 3—0 pentru Dinamo.

În repriza a doua, antrenorii Constantinescu și Negru efectuează 7 schimbări. Intrarea lui Gabel ordonează jo-

cul, sibienii ies decîși la atac, au 4 ocazii de gol în 7 minute, de două ori prin Coldea, prin Șlaru și Florescu, pun stăpînire pe joc și se vor menține la conducerea „ostilităților” pînă la sfîrșitul jocului. În min. 67 Șoimii reduc din handicap. Gabel trimite o excelentă pasă pe partea dreaptă lui Văcaru, acesta centrează și Coldea înscrie. Al doilea gol al gazdelor este semnat tot de Coldea în min. 73 la capătul unei acțiuni frumoase purtată de Curtean și Văcaru. În această parte a jocului oaspeții au pus doar de 3 ori în pericol poarta apărată de Szebin, în min. 70 (Orac sutează în bară), 72 și 79.

A arbitrat corect o brigadă sibiană compusă din M. Ludosan, la centru, Bălănescu și Hîntea la linie.

F.C. Șoimii I.P.A.: Dumitru, Rusu, Șoaită, Colesniuc, Curtean — Rotar, Nucă, Belea — Frățilă, Coca, Marcu. După pauză au mai jucat: Szebin, Gabel, Șlaru, Birsan, Văcaru, Coldea, Florescu. Dinamo București: Eftimescu — Vlad, Dinu, Stănescu, Stredie — A. Nicolae, Dragnea, Iordache — Țălner, Dudu Georgescu, Orac. Au mai jucat Mărginean, Moldovan și Ser-tov.

Octavian RUSU

## Plenara Consiliului Uniunii județene a cooperativelor agricole de producție

Ieri, la Sibiu s-au desfășurat lucrările plenarei Consiliului Uniunii județene a cooperativelor agricole de producție. Au participat ca invitați specialiști de la Direcția agricolă județeană, președinți de cooperative agricole de producție, directori ai asociațiilor economice, cadre ale Oficiului de asigurări sociale și pensii pentru tîrănime.

Plenara a adoptat în unanimitate următoarea ordine de zi: **1. Stilul și metodele de muncă ale Consiliului U.J.C.A.P. și ale consiliilor de conducere din C.A.P. pe linia mobilizării la muncă a membrilor cooperatori în vederea realizării sarcinilor de plan și angajamentelor asumate în întrecerea socialistă.** 2. Informare pri-

vind preocuparea conducerilor unităților agricole și a comisiilor de pensii din zona ne-cooperativizată pentru constituirea fondului de pensii și folosirea biletelor de tratament. 3. Probleme organizatorice.

Materialele prezentate au analizat cu profunzime și cu exigență contribuția agriculturii cooperatiste din județul nostru la îndeplinirea neabătută a sarcinilor și orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. și la ședința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii din industrie și a Consiliului Național al Agriculturii.

### Duminică, 5 iunie

8,00 Consultații pentru bacalaureat (seral). Matematică, algebră. 8,30 Almanahul familiei. 9,00 De strajă patriei. 9,30 Bucuriile muzicii. 10,00 Viața satului. 11,45 Lumea copiilor. 13,00 Album duminical. Din sumar: ● Telex. ● În dialog cu pianul. ● Umor și muzică. ● Cascadorii risului. ● Cîntece de voce bună ● Un zîmbet pe 16 mm. ● Microrecital. 14,30 Desene animate ● Drumuri prentre amintiri. ● Sintem un neam ca grîul ce răsare — poezie

zic și muzică. ● Invitată în studiourile noastre: soprana Elena Grigorescu. ● Telesport. ● Semnal. 17,00 Film serial. Vinul și piinea. Premieră pe țară. ● Pe

### Din programul TV

cărări de soare — melodii. 17,50 Secvențe daneze. 18,10 Călătorii spre viitor. 19,00 Teleturnal. 19,15 Cîntarea României. Județul Giurgiu. 20,00 Telectinemat. 21,45 Teleturnal. Sport. 22,00 Varietăți

muzicale. 22,30 Avangram săptămînală TV.

### Luni, 6 iunie

14,30 Telegaz. 14,35 Emisiune în limba maghiară. 17,30 Imagini din Suedia. 17,50 1001 de serii. 20,00 Teleturnal. 20,20 A patriei cinstire. Emisiune de cîntece și versuri. 20,30 Panoramic economic. 21,00 Tezaur folcloric. 21,30 Curier cetățenesc. 21,40 Roman feuilleton. Marile speranțe. 22,10 Ritmuri muzicale. 22,25 Teleturnal.

# Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, în județele Timiș și Caraș-Severin

(Urmare din pag. 1)

mașini de înaltă tehnicitate, în realizarea cu succes a planului de producție în toate domeniile și la toți indicatorii.

Dorește să vă adresez calde felicitări pentru aceste rezultate și urarea de a obține succese tot mai mari în ridicarea nivelului tehnic al produselor, în realizarea de mașini de înaltă tehnicitate, competitive cu cele mai bune pe plan mondial.

Vă doresc succes, multă sănătate și fericire! La revedere, dragi tovarăși!

În continuare, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, s-a întâlnit cu oamenii muncii de la **„Tehnometal”** — unitate profilată pe fabricarea de tractoare mici și mașini agricole, unde au fost primiți cu aceleași sentimente de aleasă stimă, profundă recunoștință și dragoste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este informat despre puternica dezvoltare pe care a cunoscut-o unitatea în ultimii ani, despre preocupările actuale și de perspectivă ale colectivului.

Sunt prezentate în continuare mașinile și instalațiile agricole ce se realizează aici — baterii avicole, agregate de cosit și greblat, precum și un sortiment variat de piese de schimb. Se menționează că, în spiritul indicațiilor date de secretarul general al partidului, a fost diminuat simțitor consumul de metal. Astfel, la bateria pentru pui de carne, prin reproiectare și modernizare, s-a obținut reducerea greutateii acesteia cu 1500 de kilograme și diminuarea costului cu 50 000 de lei.

Gazdele invită pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarăsa Elena Ceaușescu, să viziteze

teze secțiile de prelucrare mecanice și de montaj tractoare, aflate într-o modernă hală ce se întinde pe o suprafață de 4 ha, cu sistem de iluminat natural și înzestrată cu instalații și utilaje de înaltă tehnicitate.

Pe parcursul vizitei, gazdele informează despre preocupările privind autodotarea, realizării cu forțe proprii a cât mai multe utilaje.

Pe platforma din incinta întreprinderii, tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarăsei Elena Ceaușescu le sunt prezentate tractoarele mici asimilate în fabricație de întreprinderea timisoreană și gama de utilaje cu care sînt echipate.

Adresînd felicitări colectivelui pentru succesele înregistrate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut constructorilor de mașini de la „Tehnometal” să urgenceze darea în exploatare a mașinilor și instalațiilor, astfel ca pînă la finele anului 1983 să poată fi atinsă capacitatea prevăzută pentru 10 000 tractoare pe an. În același timp, s-a indicat să se treacă la diversificarea producției de tractoare mici, la asimilarea într-un timp scurt a tractoarelor de 13—35 C.P., inclusiv a întregii sisteme de mașini pentru echiparea acestora în vederea asigurării mecanizării lucrărilor agricole din zona colinară a țării. Secretarul general al partidului a cerut specialiștilor ea la proiectarea noilor tractoare să aplice pe larg tipizarea, să se adopte soluții constructive care să asigure înalte performanțe tehnice, o eficiență economică ridicată.

Mulțumind pentru vizita efectuată, cadrele de conducere s-au angajat în numele colectivului să acționeze cu toată fermitatea pentru înfăptuirea exemplară a indicațiilor, a sarcinilor de plan ce le revin pe acest an și pe întregul cincinal.

După-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu, au plecat din municipiul Timișoara, îndreptîndu-se la bordul unui elicopter special, spre Lugoj.

De la reședința ce le-a fost rezervată, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au străbătut, într-o mașină deschisă, arterele principale ale orașului pînă la Complexul sportiv „1 Mai”, de unde a decolat elicopterul prezidențial.

Miile de locuitori ai Timișoarei au ieșit în întâmpinare. Multimea venită să-și ia rămas bun de la tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu, dînd glas și cu acest prilej sentimentelor de dragoste și prețuire pe care timisoreni, alături de întregul nostru popor, le nutresc față de conducătorul partidului și statului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au răspuns cu prietenie aclamațiilor multimei.

Adresîndu-se celor prezenți, și prin ei tuturor locuitorilor municipiului Timișoara, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus:

„Încă o dată, dragi tovarăși, vă doresc succese în activitatea dumneavoastră.

Vă urez, totodată, multă sănătate și fericire.

La revedere, dragi tovarăși!” În aceste momente multimea aplaudă îndelung, cu însoțire. Se scandează „Ceaușescu—P. C. R.!” „Ceaușescu și poporul!”

În numele timisorenilor, tovarășul Petre Moț, prim-secretar al Comitetului municipal Timișoara al P.C.R., adresează tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarăsei Elena Ceaușescu, vil multumiri pentru vizita întreprinsă în orașul lor și le urează un călduros drum bun.

În aplauzele și uralele multimei, elicopterul prezidențial a decolat, îndreptîndu-se spre Lugoj.

## În municipiul Lugoj

Dialogul de lucru al tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România cu oamenii muncii din județul Timiș a continuat în municipiul Lugoj, vechi centru muncitoresc și cultural al județului, al întregii țări. Locuitorii orașului au întâmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarăsa Elena Ceaușescu cu deosebită bucurie, cu sentimente de profundă dragoste și prețuire. Pe terenul unde a aterizat elicopterul prezidențial a venit un mare număr de locuitori, cu dorința fierbinte de a exprima secretarului general al partidului, adîncă mulțumire și deosebită satisfacție, pentru onoarea ce li s-a făcut de a veni în orașul lor.

La aterizarea elicopterului prezidențial, din mii de piepturi au izbucnit urale și ovății.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu au răspuns cu dragoste acestor manifestări, salutînd cu prietenie multimea venită să-i întâmpine.

De aici, distincții oaspeți se îndreaptă spre cea mai nouă unitate industrială a orașului, **„Întreprinderea de utilaje de ridicat și transportat.”**

Vizita în întreprindere a circumscris o problemă deosebit de importantă: îndeplinirea în condiții de eficiență sporită și de înaltă calitate a planului de producție pe acest an, a prevederilor întregului cincinal.

## Plecarea din județul Timiș

De la **„Întreprinderea de utilaje de ridicat și transportat,”** într-o mașină deschisă, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu au străbătut străzile orașului în uralele și ovățiile miilor de locuitori ai Lugojului.

În apropierea locului unde se află elicopterul prezidențial s-a desfășurat ceremonia plecării din județ a secretarului general al partidului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu își iau apoi rămas bun de la reprezentanții organelor de partid și de stat ale județului și municipiului Lugoj, de la cei veniți să le ureze drum bun.

Adresîndu-se celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: „Dragi tovarăși din Lu-

## În centrul muncitoresc Oțelul Roșu

Continuînd amplul și fructuosul dialog cu făuritorii bunurilor materiale și spirituale din Banat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a început joi după-amiază, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, o vizită de lucru în județul Caraș-Severin.

Cinstea de a marca începutul vizitei în județul Caraș-Severin i-a revenit centrului muncitoresc Oțelul Roșu. Elicopterul prezidențial aterizează pe stadionul orașului, unde mii de muncitori, țărani, elevi fac o entuziastă primire tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarăsei Elena Ceaușescu.

În întâmpinarea iubitorilor oaspeți au venit tovarășul Ilie Matei, prim-secretar al Comitetului județean Caraș-Severin al P.C.R., și alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat.

Răspunzînd aclamațiilor multimei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat locuitori-

Secretarul general al partidului este informat că unitatea produce o largă gamă de poduri rulante electrice de uz general, macarale portal tipizate și speciale, automacarale, piese turnate din oțel și fontă pentru ramuri de bază ale economiei noastre naționale.

Pe parcursul vizitei secției de turnătorie secretarul general al partidului urmărește organizarea fluxului tehnologic la prepararea amestecurilor de formare la curățătorie și tratamente termice.

În continuare, a fost vizitată secția de mașini de ridicat.

La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost invitat să vadă expoziția cuprinzînd produse realizate de unitățile industriale din oras, precum și cele ale cooperăției meșteșugărești.

Înceindu-și vizita la **„Întreprinderea de utilaje de ridicat și de transportat,”** tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus:

„Doresc să vă felicit pe dumneavoastră, muncitorii acestei uzine noi de utilaj greu, ca și pe toți oamenii muncii din Lugoj, pe toți locuitorii, pentru această întreprindere modernă și să exprim convingerea că veți face totul pentru ea în cel mai scurt timp să intre în producție la întreaga capacitate și să realizeze produse de înaltă tehnicitate. Eu vă doresc succes în activitatea dumneavoastră și a uzinei, a tuturor celorlalți întreprinderi, multă sănătate și fericire.

La revedere, dragi tovarăși!”

În uralele și ovățiile celor prezenți, elicopterul prezidențial decolează, îndreptîndu-se spre orașul Oțelul Roșu.

Primul secretar al Comitetului județean Timiș al P.C.R., adresează conducătorului partidului și statului nostru, în numele locuitorilor acestor străbune meleaguri românești, cele mai calde mulțumiri pentru aprecierea rezultatelor obținute în activitatea oamenilor muncii din județ, pentru îndemnul și indicațiile date în timpul vizitei.

În uralele și ovățiile celor prezenți, elicopterul prezidențial decolează, îndreptîndu-se spre orașul Oțelul Roșu.

lor acestei așezări un salut călduros și cele mai bune urări.

Tineri și tinere, pionieri și soimi ai patriei oferă flori oaspeților dragi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu se îndreaptă, într-o mașină deschisă, spre primul obiectiv al vizitei de lucru pe care o întreprind în județul Caraș-Severin — **„Întreprinderea siderurgică „Oțelul Roșu.”**

La sosirea în incinta acestei citadele industriale, una dintre mai vîrstnicele unități siderurgice românești care produce oțel de 176 ani, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu sînt primiți cu manifestări de caldă dragoste și stimă de puternicul detașament al otelurilor și laminoristilor.

În cadrul dialogului de lucru care are loc cu specialiștii și muncitorii se arată că destoinic colectiv a depășit prevederile de plan pe prime-

(Continuare în pag. a IV-a)

## Marea adunare populară din municipiul Timișoara

După vizitarea unor importante obiective industriale agricole și de învățămînt superior din județul Timiș, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, au participat, joi, la marea adunare populară din municipiul Timișoara.

În piața Operei se află prezenți la această nouă și entuziastă întâlnire cu conducătorul iubit al partidului și statului nostru, peste 100 000 de timisoreni, români, germani, maghiari, sîrbi, oameni ai muncii de diferite profesii, tineri și vîrstnici. În marea piață domnește o atmosferă sărbătorească, expresie a sentimentelor de netărmurită dragoste pe care locuitorii acestei frumoase așezări, asemenea întregului nostru popor, le au față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, a recunoștinței profunde pe care o poartă secretarului general al partidului pentru tot ceea ce a făcut și face în vederea dezvoltării neîntrerupte a patriei, ridicarea ei pe noi trepte de progres și civilizație.

Apariția la tribună a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarăsei Elena Ceaușescu este salutată cu puternice aplauze, cu îndelungi urale și ovății. Urări care dau expresie vie unității de nezdruccinat dintre partid și popor, a dezuniții unanime a oamenilor muncii din județul Timiș, fără deosebire de naționalitate, la politica internă și externă a partidului și statului nostru, hotărîrii ferme de a urma ne-

abătut îndemnul și orientările tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru îndeplinirea exemplară a importantelor obiective trasate de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului.

Adunarea este deschisă de tovarășul Cornel Pacoste, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Timiș al P.C.R., președintele Consiliului popular județean.

În continuare au mai luat cuvîntul tovarășii Ioniță Bagiu, director al întreprinderii mecanice din Timișoara, Ioan Josu, președintele C.A.P. Topolovațu Mare, Coleta de Săbata, rectorul Institutului politehnic „Traian Vuia” din Timișoara, Dumitru Muntean, maestru, secretarul Comitetului de partid, președintele Consiliului oamenilor muncii de la **„Electromotor”**, Nikolaus Berwanger, scriitor, președintele Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană din județul Timiș, Emilia Crăciun, secretar al organizației U.T.C. de la **„Întreprinderea „Electrotimis”**.

În numele tuturor celor prezenți la marea adunare populară, primul secretar al Comitetului județean de partid Timiș a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu rugămintea de a lua cuvîntul.

Primit cu vîi și îndelungi aplauze, cu puternice urale și ovății, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea secretarului general al partidului a fost urmărită cu deosebită atenție, cu cel mai viu interes, de cei prezenți, iar prin intermediul posturilor de radio și televiziune de milioane de oameni din întreaga țară. În repetate rînduri, cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost subliniată cu puternice aplauze, cu urale și ovății. Prin simțămîntele profunde pe care le exprimă și aici la marea adunare populară, oamenii muncii din această parte a țării își afirmă hotărîrea de a transpune neîntîrziat în viață indicațiile și orientările date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru a realiza în cele mai bune condiții sarcinile de plan pe acest an și pe întregul cincinal.

În marea piață din centrul municipiului Timișoara răsună aplauze și ovății prelungite, din zeci de mii de piepturi sînt rostite urări fierbinți închinare partidului și secretarului său general, patriei noastre socialiste și poporului român. Din marea piață a Operei, într-o mașină deschisă, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu străbat artera principală din centrul orașului, de-a lungul căreia zeci de mii de cetățeni de toate vîrstele aclamă cu entuziasm pe conducătorul iubit și stimat al partidului și statului nostru, exprimîndu-și astfel bucuria de a-l saluta ca oaspete drag inimii la ei acasă în Timișoara.

# Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, în județele Timiș și Caraș-Severin

(Urmare din pag. a III-a)

le cinci luni ale anului la toți indicatorii economici de bază. Sînt evidențiate cu prioritate aspectele calitative ale activității desfășurate în această perioadă.

Secretarul general al partidului are cuvinte de apreciere la adresa colectivului și recomandă să se persevereze pe această cale în vederea sporirii eficienței economice și a creșterii beneficiilor.

În continuare, sînt prezentate o serie dintre produsele întreprinderii, unele dintre ele de curînd incluse în producție, precum și diferite piese de schimb.

Între altele, este prezentată macheta unui dispozitiv, realizat în uzină, cu ajutorul căruia se prelucrează suprafețele curbe, dispozitiv cu ajutorul căruia se realizează o eficiență anuală estimată la 3,5 milioane lei. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu îl felicită pe maestrul Iosif Toth, unul din coautorii acestei invenții.

În continuare, pe platforma oelăriei electrice, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu asistă la turnarea continuă a unei sarje de oțel.

Remarcînd bunele rezultate înregistrate de acest destoinic colectiv, la încheierea vizitei tovarășul Nicolae Ceaușescu l-a felicitat călduros pe siderurgistii de la „Oțelul Roșu”, urîndu-le să obțină succese tot mai mari în activitatea lor.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit cu lucrătorii ogoarelor din cadrul Cooperativei Agricole de Producție din comuna Glimboca.

Pe întregul traseu străbătut de coloana oficială, mii de cetățeni au venit să ureze oaspeților dragi un călduros

bun venit, expresie elocventă a nemărginitului respect, a dragostei față de cel mai iubit fiu al națiunii noastre.

Dezbaterea pe larg a problemelor agriculturii s-a desfășurat într-o fermă a cooperativei agricole.

Dialogul secretarului general al partidului cu oamenii muncii din agricultura județului Caraș-Severin a continuat cu dezbaterile aprofundate a problemelor culturilor vegetale, dezvoltarea pomiculturii, a zootehniei și realizarea programelor de îmbunătățire a pajiștilor și pășunilor. Constatînd însă că producțiile obținute sînt sub posibilitățile existente, secretarul general al partidului a cerut să se asigure, peste tot, acele condiții care să ducă la obținerea unei producții de cel puțin 5 000 kg grîu la hectară. „Fără 5 000 kg grîu la hectară nu se poate!” a accentuat din nou secretarul general al partidului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost informat că indicația dată la precedentă vizită în județ privind creșterea mai accelerată a patrimoniului pomicol a fost îndeplinită, gazdele raportînd creșterea suprafeței plantate de 8 ori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost informat despre modul în care se desfășoară activitatea economică a unității. A reieșit că starea de vegetație a cerealelor păioase este corespunzătoare, estimările făcute demonstrînd că sarcinile de plan vor fi îndeplinite, creîndu-se condiții pentru predarea suplimentară la fondul de staț a unor importante cantități de grîu, porumb, cartofi și legume.

Secretarul general al partidului i-au fost prezentate apoi, cîteva loturi de vaci, juninci, cai și oi. Gazdele au in-

format că în gospodăriile populației numărul bovinelor, al ovinelor și porcinelor este în creștere, existînd bune posibilități pentru realizarea corespunzătoare a planului de livrări la fondul de stat.

Secretarul general al partidului a apreciat că în județ, ca și în comuna Glimboca, sînt condiții bune pentru creșterea animalelor, recomandînd să se acorde cea mai mare atenție dezvoltării zootehniei.

Într-o atmosferă sărbătorească, în uralele și ovatiile sutelor și sutelor de cetățeni, coloana oficială părăsește comuna, îndreptîndu-se spre Caransebeș.

În continuarea vizitei pe care o efectuează în județul Caraș-Severin, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au sosit în orașul Caransebeș.

Asemenea tuturor localităților țării, Caransebeșul a cunoscut o puternică dezvoltare în ultima perioadă. Și aici industrializarea a adus cu sine revitalizarea și modernizarea acestei așezări unde în ultimii ani, cînd conducătorul partidului și țării a efectuat aici trei vizite de lucru. Este etapa cu cele mai profunde transformări în întreaga viață a orașului.

Mii de oameni ai muncii din Caransebeș au venit să salute cu toată căldura pe conducătorul iubit și stimat al partidului și statului.

Pe traseul de la C.A.P. Glimboca la Întreprinderea constructoare de mașini, străbătut de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu într-o mașină deschisă, numeroși oameni ai muncii din Caransebeș și din localitățile învecinate au făcut oaspeților dragi o călduroasă și emoționantă primire.

Pornind de la analiza modului în care se îndeplinesc

sarcinile de plan, dialogul secretarului general al partidului cu specialiștii a cuprins o serie de probleme de maximă însemnătate pentru dezvoltarea acestei ținare și puternice unități economice, considerată pe bună dreptate, principala pilon al industriei orașului de azi.

În timpul vizitării secției de ansamble sudate sînt prezentate primele turbine hidraulice de 8,4 MW ce se realizează la Caransebeș, produse de înaltă tehnicitate capabile să contribuie la mai buna valorificare a potențialului hidroenergetic al râurilor noastre. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se asigure diversificarea în continuare a fabricației, să se devanseze programul de asimilare a turbinelor.

Secretarul general al partidului a indicat să se folosească din plin capacitățile existente pentru a satisface integral necesarul de boghiuri și să se grăbească finalizarea și punerea în funcțiune a noilor obiective de investiții.

În secția de prelucrări mecanice sînt integrate fluxului tehnologic de aici mașini unelte cu comandă numerică și cu comandă-program, mașini de rectificat coroane dîntate, altele agregate speciale pentru efectuarea unor operații de mare precizie și finețe.

La încheierea vizitei, secretarul general al partidului, luîndu-și rămas bun de la colectivul întreprinderii, a spus: „Dragi tovarăși,

Vă felicit pentru rezultatele obținute în realizarea planului pe primele 5 luni. Vă urez pentru întregul an să obțineți rezultate și mai bune, să ridicați nivelul tehnic și calitativ al produselor, să le faceți mai competitive. Să realizați boghiurile și celelalte produse la nivelul cel mai bun pe plan

mondial. Vă doresc multă sănătate și multă fericire!”

Aprecierile și îndemnul tovarășului Nicolae Ceaușescu au fost primite cu bucurie.

În această atmosferă sărbătorească, plină de optimism, coloana de mașini s-a îndreptat spre aeroportul din Caransebeș, străbînd cîteva din cartierele orașului.

De-a lungul arterelor străbătute, numeroși cetățeni de toate vîrstele au dat glas din nou sentimentelor de profundă dragoste și recunoștință față de conducătorul partidului și statului. Sînt simțămîntele pe care le-au exprimat și mii de locuitori ai orașului veniți pe aeroport pentru a-si lua rămas bun de la tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu.

În aplauzele celor prezenți, elicopterul prezidențial a decolat, îndreptîndu-se spre Reșița.

Joi după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au sosit în municipiul Reșița.

Elicopterul prezidențial a aterizat pe stadionul municipal, împodobit sărbătorește. Zeci de mii de locuitori ai orașului au tinut să-i întâmpine pe iubiiții oaspeți, pentru a le transmite sentimentele lor de căldă dragoste și stimă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au răspuns cu prietenie manifestărilor călduroase ale mulțimii.

În aclamațiile celor prezenți, coloana de mașini s-a îndreptat spre reședința rezervată tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu pe timpul sederii în județul Caraș-Severin, străbînd străzile principale ale orașului, în lungul cărora un număr impresionant de localnici au tinut să-i salute din toată inima pe oaspeții dragi.

## 50 de ani de la constituirea Comitetului național antifascist din România

(Urmare din pag. I)

niei cu U.R.S.S. Totodată mișcarea antifascistă din România și-a manifestat solidaritatea cu lupta forțelor antifasciste din Germania, Italia, Franța, Anglia, Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, Polonia, Ungaria și alte țări subjugate sau amenințate de fascism. În paralel, în aceeași perioadă, antifasciștii români și-au exprimat solidaritatea cu antifasciștii germani, în frunte cu Ernst Thälmann, întemnițați de naști. Mișcarea antifascistă din țara noastră și-a manifestat via simpatie față de insurecțiile proletariatului din Austria și Spania (Asturia) din 1934.

De o mare însemnătate în constituirea Frontului popular antifascist din România a fost plenara C.N.A. din 9—10 septembrie 1934. Aceasta a apreciat că pentru îndeplinirea acestor sarcini era indispensabilă „închegarea frontului unic al tuturor antifasciștilor împotriva pericolului fascist și războinic”. În chemarea publicată în ziarul „Clopotul” din 30 septembrie 1934 se spune: „Comitetul național antifascist, convins că numai unirea tuturor păturilor lovite de fascism poate împiedica dictatura fascistă, conștient de rolul său ca organizație în afară de partide, menit să realizeze frontul unic antifascist și anti-războinic, vă propune unitatea de acțiune”.

Firește, față de crearea, într-un timp foarte scurt, a zeci și zeci de comitete antifasciste județene și regionale, activitatea acestora, virulent demascatoare a pericolului fascismului în România și pe plan internațional, atrage după sine riposta regimului burghez. Dosarele de arhivă păstrează în filele lor o sumedenie de dispoziții, rapoarte, note, informări ale organelor de poliție și siguranță în care, ca un leitmotiv, străbat aceleași ordine de urmărire și interdicere, toate făcînd parte din arsenalul de măsuri represive îndreptate împotriva mișcării antifasciste. S-a intensificat prigoana împotriva celor mai de seamă conducători ai C.N.A., fapt constatat și în Plenara C.N.A. din 18 noiembrie 1934, care menționa că în întreaga țară avea loc o sporire a măsurilor represive luate de autorități împotriva mișcării antifasciste. În acest context, la 25 noiembrie 1934, guvernul Tătărescu a instituit starea de asediu, un număr de 32 de organizații, printre care și C.N.A., fiind declarate în afara legii și dizolvate. Urmarînd să stăvilească și să reducă la tăcere mișcarea comunistă și antifascistă tocmai într-un moment cînd partidul comunist se orienta spre fătura Frontului popular antifascist, autoritățile au înscenat militanții partidului comunist, ai mișcării antifas-

ciste un șir de procese politice, care au fost judecate în anii 1935—1937 în București, Craiova, Brașov, Constanța, Iași, Galați. În aceste procese au fost implicați și unii membri marcanți ai Comitetului național antifascist și ai Comitetului tineretului antifascist între care se număra și tînărul revoluționar Nicolae Ceaușescu. Aceste procese au fost transformate, atît de către militanții mișcării muncitorești și antifasciste trimiși de autorități în fața instanțelor de judecată, cît și de masele largi ce se solidarizau cu ei, în adevărate tribune de demascare a pericolului fascist, de mobilizare a poporului în lupta pentru apărarea așezămintelor democratice ale țării, a independenței și suveranității patriei.

Deși existența Comitetului național antifascist a fost relativ scurtă — 18 luni —, activitatea sa a avut o importanță deosebită pentru mișcarea antifascistă din România. Efervescenta politică antifascistă a maselor populare, prin acțiunile organizate de partidul comunist prin intermediul C.N.A., demonstau că poporul român, în ansamblul său, ura fascismul și se opunea expansiunii lui pe plan internațional și ascensiunii spre putere în România, avea să se manifeste cu deosebită tărie în timpul acțiunilor de front popular organizate de partid în anii următori.

### Mica publicitate

#### ANUNȚURI FAMILIALE

● Cu ocazia împlinirii vîrstei de 60 ani și a pensionării, soția, copiii, nurorile și nepotul urează dragului lor PETRU LASLAU, sănătate și „la mulți ani!” (1965)

● Amintim cu aceeași durere că azi se împlinesc doi ani de la dispariția scumpei noastre soții și mame

MARIA BARBU

(1962)

● Cu aceeași durere ca în clipa despărțirii, soțul, fiicele, ginerele și nepoții amintesc împlinirea unui an de la decedul scumpei lor

LUCREȚIA MĂRGINEAN

— 56 ani —

Nu te vom uita niciodată!  
(MP)

Familia îndurerată anunță împlinirea a șase luni de la decedul iubitului lor

Dr. MIRCEA STROIA

Comemorarea simbăta, 4 iunie 1983, ora 16, la cimitirul central Sibiu. (1964)

Colegii de muncă din cadrul secției prelucrări la cald — fabrica de elemente hidraulice „Balanta” sînt alături de ing. Ioan Popa-Oprea la marea durere suferită prin decedul tatălui său

IOAN POPA-OPREA

(1963)

Vesnic îndurerată, sora Lia, frații Aurel și Mitruț, cumnatele și nepoții deplîng dispariția neașteptată a lui

IOAN POPA-OPREA

(din Sadu)

(1995)

Profund îndurerată, cumnații Nela, Dumitru Pascu, împreună cu copiii, își exprimă nemîngiata suferință la despărțirea de bunul și dragul lor

IOAN POPA-OPREA

(1995)

Colectivul de oameni ai muncii de la C.A.P. Sibiu sînt alături de colega lor ing. Maria Popa-Oprea în durerea pricinuită de moartea fulgerătoare a tatălui său

IOAN POPA-OPREA

(din Sadu)

și exprimă familiei sincere condoleanțe. (1998)

Familia Dan Ioan — senior și junior — anunță cu profundă durere înctarea din viață a iubitei lor mame și bunice

CRISTINA DAN

— 78 ani —

Inmormîntarea are loc simbăta, 4 iunie 1983, ora 13, din Sibiu, str. Yalta 26.

Familia Geamănu — fiică, ginere și nepot — zdrobiți de durere, deplîng stingerea din viață a scumpei lor mame și bunice

CRISTINA DAN

Nu te vom uita niciodată!

Fiicele, fiii, ginerele, nora și nepoții — anunță cu durere plecarea dintre ei pentru totdeauna a mamei lor dragi

ELENA COMĂNICI

— 72 ani —

Inmormîntarea simbăta, 4 iunie ora 17, din Sibiu, str. Ghiocelului nr. 14.